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Обнова Хиландара у завршној фази; следеће 
године радови на уређењу економске зоне и 
изградњи ризнице

Радови на обнови манастира Хиландара биће завршени до краја године. 
Следеће ће почети радови на уређењу економске зоне манастира и изградњи 
манастирске ризнице, а у обнову од пожара Србија је до сада уложила готово 
18 милиона евра, преноси РТС.

Радови на обнови Дохије и Игуменарије на којима је избио пожар у манастиру 
2004. године били су тема седнице Комисије за обнову и заштиту културног и 
духовног наслеђа манастира Хиландара, која је одржана у Хиландару, а којом 
je председаваo председник Комисије и министар културе Србије Никола 
Селаковић, који је истакао да је у последњих годину дана обнова била под 
великим изазовом: „Од јуна месеца прошле, закључно са половином јула ове 
године, Свету гору и шире подручје, управо Свете горе задесило преко 1000 
што мањих, слабијих, што јачих, интензивнијих земљотреса. Због тога је 
дошло и до поремећености у неком реду радова који су били планирани. Са 
пуним поносом можемо да кажемо јесте да сви ти потреси који су снашли 
Хиландар су потврдили да све оне конструкције које су направљене, све оно 



што је ојачано у претходном периоду је заиста изванредног квалитета“.

На седници је разматрана потреба за школовање кадрова из области 
рестаурације и конзервације како би се омогућило одржавање покретног и 
непокретног културног блага које се чува на Хиландару готово 830 година.

Следе ситнији занатски и уметнички радови на оштећеним параклисима 
Светог Саве и Светог Димитрија, а најављени су и пројекти за 2026. годину.

„Разговарало се озбиљно о два тежишна пројекта. Један је у потпуности 
уређење економске зоне манастира Хиландар, а други, веома важан 
најкапиталнији нови објекат, јесте објекат Манастирске ризнице и све оно 
што је рађено у овом периоду до сада на том плану и што ће бити рађено 
усмерено је управо на изградњу манастирске ризнице. Место ће чувати, 
баштинити, али и презентовати доступним јавности богато, културно, 
сакрално и уметничко наслеђе манастира Хиландар“, навео је Селаковић.

У пожару 2004. уништено је или оштећено око шест хиљада квадратних 
метара српске светиње. За обнову, изградњу, рестаурацију оштећених 
манастирских здања, Србија је до сада обезбедила две милијарде и 117 
милиона динара, подсећа РТС.
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